

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1901
— POR — DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
APARTADO N.º 1 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todas las cuentas relacionadas con la Red se dan, se dirigen a ésta:
— SAN J. AUGUSTIN, N.º 7 —
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA
FABRICA
— DE —
Licores, anisados
y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes.
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



sños 176 millones y en socorrer súbditos extranjeros internados en España más de 17 millones.

Por último, desde 1909 al 1916, el promedio anual del aumento de los gastos, que origina la recaudación de los títulos, ha sido de 4.9 millones y desde 1916 a 1920 y 1921, 8,3 millones: la amortización de la Deuda pública e intereses y comisión del Banco de España por este servicio ha ascendido en los trece ejercicios mencionados a 5.223 millones y en la adquisición de materias alimenticias, 526 millones.

Ante este triste y doloroso estado en que se encuentra la Hacienda pública ¿qué harán las futuras Cortes? Si siguen la ruta que las anteriores, nos llevarán a la bancarrota, pero si las preside el cumplimiento del deber, de austeridad y moralidad, y con varonil entereza arrojan por la borda todo el lastre inútil que hoy hace cabecear a la nave del Estado, nuestra peseta se pondrá a tono y podrá correr triunfante por el mundo financiero.

No son los problemas políticos, sino los económicos los que presiden a todos los demás, y no puede ser otra la orientación del mundo después de la profunda conmoción que ha sufrido la humanidad, y deградados los pueblos que así no lo entiendan y practiquen, pues la realidad se imponerá al fin ante la imperiosa necesidad de restaurar la paz social.

TOMÁS DE LA HOZ

UN BANQUETE EN MADRID

En honor de un ex cautivo segoviano

Se ha celebrado en el café de San Isidro el banquete que en homenaje al cabo Royo organizó el Centro Segoviano.

Presidieron la mesa, en unión del agasajado, el sargento Vasallo, el académico y escultor señor Marinas, presidente honorario del Centro; el alcalde del Real Sitio de San Ildefonso, pueblo natal de Royo, y el presidente del Círculo con la Comisión organizadora.

Al final, el sargento Vasallo expresó el afecto que profesa al antiguo prisionero y relató hechos que testimoniaban el arrojo y la abnegación del cabo Royo.

El señor Menéndez Arenas, jefe de Estudios de la Sociedad, disertó sobre el cautiverio; y fué muy aplaudido, sobre todo al referirse al noble proceder del cabo Royo, que se esforzó por atender a sus compañeros de infortunio y para el cual pidió una recompensa el orador.

El sargento Vasallo y el cabo Royo serán nombrados socios honorarios del Centro Segoviano.

Sobre el acto del domingo

Lo que dicen unos maestros

Firmado por los maestros de primera enseñanza don José Mosquera, don Cipriano Martín y don Pedro Natalias, hemos recibido un comunicado, en el que, como contestación al artículo de Reducción que publicamos anteyer acerca del acto verificado en el Paraninfo del Instituto, y no una nota personal como en el escrito de referencia se dice, manifiestan que iniciada por los maestros de la provincia, pertenecientes al segundo escalafón del magisterio nacional, la idea de celebrar en Segovia, definitivamente el 18 del corriente, un acto pro-cultural, solicitaron el apoyo moral y material de los maestros del primer escalafón (o de oposición), que gustosos ofrecimos, por un dolido compañerismo y por tratarse de un acto tan simpático y de tanta transcendencia social.

Y añaden: Comenzaron los trabajos, y así las cosas, el día 9 se presentó en Segovia

un delegado de la Asociación general de maestros limitados, quien, aun en contra de las observaciones hechas por la provincial de su Asociación y sin previo aviso ni pedir nuestro asentimiento, envió a EL ADELANTADO la noticia de que el día 11 se celebraría el acto, y daba por su cuenta una lista de altas personalidades que en él habían de tomar parte.

Requerido por los maestros de la capital para que explicase el referido delgado ese repentino e inopinado cambio de fecha y su intromisión en los asuntos provinciales, contesté que «su asociación general así lo tenía dispuesto y que con la colaboración o sin ella de unos y otros maestros de la provincia, el acto se llevaría a cabo.» Ante estas manifestaciones, las dos representaciones de los maestros de esta provincia rompieron toda relación con el repetido delegado, y, por tanto, se desentendieron del acto que por cuenta de elementos extraños se iba a realizar. El sábado por la mañana fué sorprendida la buena fe de los maestros de la capital con unos telegramas, cuya autenticidad hoy dudamos, en los que se les aseguraba la asistencia al acto de los señores subsecretario y director general de Instrucción pública. Considerando que la presencia en Segovia de tan altas autoridades del magisterio nos obligaba a procurar para el acto pro-cultural una mayor brillantez y relieve, procedimos sin demora y sin titubeo alguno a realizar todas aquellas invitaciones de entidades y personas que por su significación social pudieran contribuir al esplendor de la fiesta.

El sábado por la tarde se designó como orador, por parte de los maestros del primer escalafón, al señor Natalias.

Nuestra sorpresa fué grande y la decepción enorme cuando a las diez de la mañana del domingo se nos dijo por el tal delegado que ni el subsecretario ni el director general podían venir, y que tan solo lo hacían el comisario regio de primera enseñanza de Madrid y el señor Carreira, presidente de la Asociación de maestros sin oposición, y para nosotros desconocido como orador.

En tan crítica situación y siendo los primeros chasqueados, fuimos al acto con los escasos elementos que llegaron, ya que la suspensión no nos pareció pertinente por hallarse en el Instituto a dicha hora algunas de las autoridades invitadas.

El desarrollo del acto juzgado será por los que allí presentes estaban, y si alguna nota discordante se pretende tomar en consideración, los primeros en sentirlo y lamentarlo somos nosotros, cuyo apoyo fué condicionado única y exclusivamente para un mitin pro-cultural, y nunca a campañas reivindicadoras ni exposiciones de ostergaciones personales.

A través de Libros y Revistas

LA IGLESIA Y LA NUEVA RUMANIA

Roma tiene para con la nueva Rumania una actitud de favor. Ninguna de las cristiandades separadas de Oriente ha estado en el correr de los siglos tan cerca de Roma como Rumania. Ha sido siempre la predilecta: predilección que no habiendo cesado ni aún en los peores momentos de la guerra, tan escabrosa y cruel para la Santa Sede, señaló de modo más concreto en Octubre de 1916, con motivo del intento de los Gobiernos aliados de depurar el clero rumano purgándolo de elementos germánicos y luego en Noviembre de 1916, cuando huyendo la reina y las princesas reales de las bombas tontonas, recibieron un mensaje de Benedicto XV (único en su género durante todo el conflicto).

Otra señal de predilección fué cuando a principios de 1918, por mediación del príncipe Vladimiro Ghika, se hizo saber a Rumania que Roma quería concederle lo que había negado a todos los países orientales, antes de las relaciones diplomáticas.

Finalmente, a poco de la victoria, el cardenal Gasparri escribió al mismo príncipe Ghika, encargado de representar a Rumania cerca de la Santa Sede: «la Santa Sede no puede ocultar su alegría de volver a entrar en relaciones con un pueblo de civilización latina, para el que ha tenido siempre la más profunda simpatía. Nada le es más grato que poder prestar su cooperación al mejor porvenir de la generosa nación rumana, por el que hace sus más fervientes votos.»

Dados ya por Pio X de una iglesia nacional, coqueta pero modesta, los rumanos estaban bajo Benedicto XV a punto de adquirir la soberbia, espacios y central iglesia de Santa Susana.

La aproximación de Rumania a Roma entra en el plan de atracción de las iglesias de Oriente inaugurado por León XIII y reanudado por Benedicto XV.

Desde la ruina de Rusia, Rumania

es el punto más estratégico para operar sobre esa cristiandad oriental que se quiere ganar. Es de todo el Oriente el Estado más serio, mejor preparado por la naturaleza, la historia y la gracia para esa misión, País que se ha engrandecido considerablemente, que tiene próximamente la superficie de Italia, la población de España, la natalidad más grande del mundo (44 por 100) en la que supera a sus rivales de antes (Rusia, Servia, Canadá). País que en cuanto a prosperidad, es la región más rica en riquezas naturales, de Europa (cereales, petróleo, minas y bosques), libérrima en la gran encrucijada del continente, de la mayor arteria europea, que la atraviesa; que desde hace cincuenta años goza de tranquilidad interior y de una completa estabilidad de instituciones, que fundiendo todas las sangres de Europa, está dotada de cualidades de asimilación que la predestinan a ser el lezo de unión entre dos porciones de humanidad que no se comprenden bastante.

Oriental por su posición geográfica y las vicisitudes de su historia, occidental por su civilización y tendencias, no teniendo como los esclavos y los griegos, algo (divergencias de raza o rivalidades históricas) que los separa de Roma sino al contrario una simpatía que llega al snobismo, para con la Roma, grande y madre y la latinidad de su origen. Es la única de todo el Oriente que, con su constitución de antaño (que los acontecimientos de hoy ensanchan de hecho, sino de derecho) sanciona la más completa libertad de conciencia.

No siendo responsable de un cisma que pastores y pueblo recibieran impuesto y teniendo la más numerosa comunidad católica de rito oriental de todo el mundo con solo rivales en número los Rutenos, ¿no es por ventura el terreno predestinado por la naturaleza y la gracia para obtener los primeros y decisivos éxitos en esta magna obra de la unión de las iglesias? M. SANCHEZ BARRADO

COPLAS DE ACTUALIDAD

La gracia del pueblo
El pueblo, que a veces
peca de inocente,
ante los servicios,
que en forma creciente
de autos se establecen
grita sin cesar:
¡Esto no es posible!
¡Se van a arruinar!
Y el caso, señores,
de gracia revienta,
al ver que este mismo
que así se lamenta,
toma el auto y dice
visto en él: ¡Jesús!
¡No queda ni un hueco
en este autobús!...
Pues ¿y el otro? ni uno
más puede llevar
¡Esto no es posible!
¡Se van a arruinar!
El viajero incauto
llega a la estación
(donde no ha llevado

ninguna misión)
por lo que, implorando
suerte a las empresas,
suelta otras tres gordas
(no diremos gruesas).
Y mientras el auto
se vuelve a llenar
clama: ¡No es posible!
¡Se van a arruinar!
Yo creo, señores,
que mientras la gente
siga lamentando
que así se reviente
este, o aquel otro
ricacho industrial,
y le sigan dando
todo su caudal;
antes de que vean
al tal arruinado,
puede darse el caso,
más justificado,
de que algún viajero
tenga que exclamar:
¡Esto no es posible!...
¡No hay para pagar!
MARIO GUILLEN SALAYA

SAN JOSE Gran feria de ganados

En Carbonero, el Mayor, (Segovia) durante los días 19 al 25 de Marzo de 1923

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegará a ser una de las más importantes de la región, en el actual tendrá mucha más importancia, pues varios vecinos de la localidad presentarán a la venta gran número de caballerías mulares, acquiridas en Andalucía con ese fin.

Para el mayor esplendor de la feria, el Ayuntamiento tiene acordado lo siguiente:

— PREMIOS —

- 1.º Uno de 50 pesetas al que presente a la venta mayor número de caballerías mulares, que excedan de dos años, de doce en adelante.
- 2.º Otro de 30 pesetas al que presente mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
- 3.º Otro de 20 pesetas al que presente mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
- 4.º Otro de 20 pesetas al que presente mayor número de cabezas de ganado vacuno.
- 5.º Otro de 15 pesetas al que presente mayor número de cabezas de ganado asnal.

Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas sea, por lo menos, de seis.

BAILES PUBLICOS

Organizados con la clásica calizana del país, alternando con ella en alguno de dichos días, la banda de música LA FOLULAR, de Segovia.

Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurren a la feria, así como de cuadras o establos donde puedan cómodamente pernoctar.

Los señores comerciantes que concurren a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente en caseta o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al solo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se les hagan sobre deficiencias o incidencias de cualquier orden que se noten.

Se recomienda a los conductores de ganado, que concurren a la feria, presenten la guía sanitaria.

Carbonero el Mayor, 4 de Marzo de 1923.—El alcalde, *Antonio Rodríguez*.— P. A. del Ayuntamiento: el secretario, *Antonio Cobas*.

CORTES NUEVAS

¿PARA QUÉ?

Entregada la gobernación del Estado a la conjunción liberal, es consecuencia lógica y obligada la disolución de las actuales Cortes y su sustitución por otras, cuyo alumbramiento no se hará esperar.

¿Qué misión será la suya? ¿La revisión de valores de nuestro Ejército de mar y tierra, de nuestra administración, laberíntica, cara y complicada; el fomento de la Agricultura, Industria y Comercio; la clausura de todos los organismos inútiles y el forjamiento de un porvenir venturoso para esta abnegada nación?

Si ésta ha de ser su misión, bien venidas sean; pero, si en su actuación no recogen las palpaciones del pueblo que trabaja con heroísmo, sufre con estúpida resignación y pisa con puntualidad la serie de abrumadores tributos que como nube de plomo sobre él pesan; si nuestra administración ha de continuar siendo un cobijo de valores positivos y negativos; si nuestra Hacienda ha de seguir caracterizada por ese lamentable despilfarro, y conducida España, sin redentora orientación, ¿para qué molestar al cuerpo electoral?

España se encuentra en posición instable y forzosamente hay que darle estabilidad, estabilidad que no se encontrará en ese torrente de infundada verborrea, patrimonio del Parlamento español, sino en la purificación energética de todos los sectores que integran nuestra vida social, haciendo una

verdadera selección de valores y aceptando todos los positivos y rechazando sin contemplación todos los demás.

No es posible que continúe el despilfarro de la Hacienda pública, que arrastrada a la Hacienda privada en su bancarrota. Aquí se han dado girones de ella a todas cuantas «sufridas clases» lo han solicitado y en la cuantía que la han pedido, sin examinar si la petición era justa y del trabajo merecía tan espléndida remuneración.

Asusta pensar cuál es el estado actual de la Hacienda española. Según un artículo publicado el 25 del pasado Diciembre por la *Gaceta de Banca, Industria y Comercio*, la deuda del Estado es de 17.000 millones, con un aumento sobre la circulante en 1900 de 8.000 millones y de 6.702 millones respecto a la del último año de la gran guerra.

De 1909 a 1914 el promedio de crecimiento anual de los gastos o pagos líquidos del Estado se cifra en 56.092 millones, durante el período de 1915 a 1921, en 114.220 millones y desde el 1909 a 1922 el aumento ha sido de 85.748 millones anuales, término medio.

Desde 1909 hasta fin del ejercicio de 1921-1923, se ha invertido en Marruecos 2.000 millones en números redondos; en gastos de la defensa nacional, 4.000 millones; 3.000 han absorbido las nóminas del personal de todas clases, excluyendo el militar de guerra y marías; se han anticipado a la Prensa, con carácter de reintegrable 72,2 millones, de los que aun debía en 1920-21 más de 68 millones; a las Compañías de Ferrocarriles en dos

DE LOS ADELANTADOS...
EL SABADO, 17
se estrena en Cine Ideal
DON JUAN CONQUISTADOR
A FIN DE ATENDER LA GRAN DEMANDA DE BILLETES, SE EXPENDERÁN DESDE MAÑANA, DIA 15
DON JUAN
se proyectará en los días siguientes:
SABADO 17. DOMINGO 18. LUNES 19. MARTES 20
Ya saben ustedes que pueden adquirir sus billetes para estas funciones.
DON JUAN CONQUISTADOR
ESTRENO, SABADO 17
CINE IDEAL

Peregrinación teresiana a Roma
Epilogo de un centenario
El solo anuncio de la peregrinación teresiana ha despertado en toda España indescriptible entusiasmo. Después de las esplendorosas fiestas del Centenario de Santa Teresa de Jesús, considerárase que el epilogo más brillante de las mismas es acudir al Vaticano, a presenciar la beatificación de sierva tan esclarecida como Sor Teresa del Niño Jesús, y a rendir al vicario de Cristo homenaje de adhesión inquebrantable. La Junta Organizadora está recibiendo numerosas y muy valiosas

adhesiones. Todo hace prever que si las fiestas del centenario han constituido un acontecimiento, no lo será menos la peregrinación.
Tres beatificaciones
Las personas que asistan a la peregrinación teresiana, experimentarán la satisfacción vivísima de poder asistir a tres beatificaciones: la de Sor Teresa del Niño Jesús, la del fundador de la Orden de Sacerdotes de los Sagrados Corazones y la del cardenal Bellarmin, de la Compañía de Jesús.
La Junta ha procurado, al hacer el itinerario, que la peregrinación permanezca en Roma el número de días suficientes para que puedan presenciarse estos piadosos acontecimientos, que despiertan tan especial interés y deja

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compr y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones.

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

RELOJERIA BARRIO

PLAZA MAYOR, 8.-SEGOVIA

Esta casa, tan favorecida del público de la capital y su provincia, con el fin de dar impulso al negocio de pianos y armoniums y por falta de local en su establecimiento de relojería, ha tomado en arriendo la tienda contigua a la Central de coches de don Joaquín Cruz para almacén de pianos, en cuyo local podrá el respetable público segoviano convencerse de las marcas extranjeras y del país que le ofrece al contado y a plazos, compitiendo en clases y precios con los primeros almacenes de su clase en Madrid y Barcelona.

Pianos nuevos, de cuerdas cruzadas y cuadro de hierro, de completa garantía y buenas marcas, desde 2.000 pesetas. Pianos nuevos, de cuerdas verticales y oblicuas, desde 1.500. Venta de cuerdas y accesorios de pianos y también lengüetas para armoniums. Pianos seminuevos y usados, desde 500. Armoniums nuevos, desde 300. Alquileres de pianos para estudio, en superiores condiciones, al mes, desde 12,50.

Las operaciones de venta y alquiler, se efectuarán precisamente en su tienda de relojería.

NO EQUIVOCARSE
Plaza Mayor, 8. (Soportales)

Las campanas de la iglesia de San Miguel SUSCRIPCION

de los feligreses e hijos de la Pila de la iglesia de San Miguel, para adquirir campanas con destino a la misma, y poder abrir el culto

Suma anterior, 2.398 pesetas.
Don Juan Martín Benito, 10 pesetas;
don Lucas Guerrero, 5; don Ceferino Miguel, coadjutor de la iglesia, 25; don Gabriel Ramos, 1; don Eustaquio de la Orden, 5; don Rufino Arango y su esposa doña Felisa Muñoz, 200; sus sobrinos: las señoritas Fuenclisa y María Antonia y don Juan de Cáceres y Muñoz, 50; doña Baltasara Monte, 3; don Crispulo Esteban, 5; don Julián Pérez del Barrio, 5; don Francisco Ruvira, 5; don Sotero López, 2; don Ramón de la Vega Arango, 25; don Manuel de la Vega Arango, 100; don Pedro Cristóbal, 5; don Marcos Herrero, 5; don Severiano Hernán, 8; don Francisco Ramos Ruso, 15.
Total, 2.872 pesetas.

besé, orando breves momentos ante el sepulcro.

Admiró también la cabeza de San Justino, mártir, que se conserva en este convento.

Banquete de Gala

Terminada la visita a la clausura, la infanta descansó breves momentos, marchando luego al domicilio de don Luis Zúñiga, donde se verificó un banquete de gala.

Con la infanta se sentaron a la mesa su dama, señorita Beltrán de Lis, el ayudante de su majestad el rey, los propietarios de la casa señores de Zúñiga, el capitán general de la séptima región, el arzobispo de Valladolid doctor Gandásegui, el obispo de Salamanca, el alcalde de Alba, el gobernador civil y la viuda del general Lacy, doña Pilar Avelilla.

Durante la comida, la banda del regimiento de Toledo interpretó piezas musicales.

La procesión

A las cuatro de la tarde se celebró la procesión de Santa Teresa, presidida por el arzobispo de Valladolid y los demás obispos, que fué presenciada por la infanta desde el balcón del Ayuntamiento, quedando encantada del magnífico espectáculo.

La despedida

La despedida tributada a la infanta en Alba de Tormes, donde ha pasado el día, ha sido cariñosísima.

El vecidario en masa y las autoridades locales la despidieron a la entrada del puente romano.

EN SALAMANCA

La llegada

A las seis de la tarde ha llegado a Salamanca, procedente de Alba de Tormes, la infanta doña Isabel, acompañada de su dama, doña María de la Cruz.

Los médicos de España

Los presidentes de los Colegios Médicos de España, en reunión celebrada en Madrid, han acordado declarar que se hallan decididos categóricamente a adoptar una actitud enérgica contra el proceder de la fiscalización de los tributos, que quebranta el secreto profesional.

Visitarán al ministro de Hacienda, para darle cuenta de este acuerdo.

El terrorismo en Barcelona

La manifestación

A las cuatro y diez reinaba en la plaza de Cataluña un silencio imponente; a las cuatro y veinte se puso en marcha con orden perfecto la manifestación, que, por la Gran Vía Layetana, siguió hasta el Gobierno civil. Formaban en la manifestación miles de personas. La presidía una comisión integrada por José Gardeñas, del ramo de construcción; el maestro Alberola, Roberto Meliá y José Bosch, del ramo de distribución; éstos subieron a hablar con el gobernador.

El maestro Alberola protestó contra la muerte de Seguí y de Comas y contra el escamoteo del entierro de «Noy» así como también contra el hecho de que quedarán impunes estos crímenes, sabiéndose que éstos son los elementos directores de los atentados. Protestó también contra el asalto que realizó ayer la policía en el local del Sindicato del ramo de elaborar madera, situado en la calle de San Pablo, donde los agentes rompieron muebles y cristales, apoderándose de toda la documentación. El señor Alberola rogó que se entregue al Sindicato una indemnización por los destrozos causados.

Demandó asimismo la libertad de los detenidos estos días, y que el entierro de Comas se celebre con la mayor solemnidad, fijándose con anterioridad día y hora.

El gobernador contestó que él era el primero en lamentar la muerte de Seguí y de Comas y de todos los obreros que caen víctimas de los atentados, y que su protesta era tan enérgica como la de la masa popular. Añadió que no había escamoteado el entierro de Seguí; únicamente se ha-

pañada de su dama la señorita B... de Lis, el ayudante del Rey teniente coronel señor Elizalde, capitán general de la séptima región señor Ma... Cobo, gobernador civil de la provincia, obispos de Salamanca, Ciudad Rodrigo, Avila y Jaca, arzobispo de Valladolid, rector de la Universidad de Salamanca, consiliario de la Junta centenaria don José Manuel Barrio, el coronel de la Guardia civil y numerosas familias de la aristocracia segoviana, que en automóviles se hallaban trasladados a Alba.

En la catedral se cantó un Te Deum.

Terminado el «Te Deum» en la catedral, al que asistió enorme gentío, comitiva real se dirigió al Ayuntamiento.

La Plaza Mayor presentaba hermoso aspecto, adornada artísticamente engalanada igual que cuando vinieron los Reyes.

La infanta, al entrar en la Plaza, dijo: «Es la plaza más hermosa que he visto, señor alcalde».

Los vivas y aplausos de la multitud que llenaba la Plaza, se sucedían, fijándose en el semblante de la infanta gran contento.

En el Ayuntamiento la recibió una comisión de concejales, celebrándose recepción oficial primero y popular después. Desfilaron ante su alteza millares de personas.

Se necesitan

aprendiz para coser pieles en la brica de hijos de don Valentín Ru... o mujeres que hayan hecho estos trabajos.

bia limitado a seguir los trámites legales, y que, habiendo transcurrido treinta y ocho horas que marca la ley sin haberse presentado ningún particular ni colectividad a reclamar el cadáver, ni siquiera un menor de edad a quien el gobernador hubiera concedido capacidad en el asunto y le hubiera atendido, para que el enterramiento hiciera como deseaban los obreros, procedió conforme ya es sabido. Añadió que para verificar el enterramiento no se había elegido hora ninguna extraordinaria, puesto que se efectuará a las nueve de la mañana, que es más habitual en Barcelona para tales actos.

En cuanto a la petición de la libertad de los detenidos, desde luego acogida, y por lo que se refiere a la indemnización pedida, dijo que es asunto que se halla en manos del Jefe de Negocios y que a él corresponde resolver en cuanto a los anhelos expuestos por los comisionados.

Precauciones.—Tiroteos

Con motivo de la huelga general las autoridades han adoptado las elementales medidas de vigilancia, estableciendo retenes de guardias de seguridad frente a la estación de Sarriá, a la puerta de las casas de Banca, en los pozos del Metropolitano, etc. A pesar de la vigilancia ejercida, esta mañana entre las calles de Nápoles y San Gerónimo, fué apedreado un tren de línea de Sarriá, resultando un crítico herido. Los huelguistas querían que el personal de esta línea secundara el paro, pero como el tren de Sarriá es considerado como ferrocarril, es el único que ha circulado. Esta mañana entre diversos grupos, ha habido tiroteos en las calles de Nápoles, Balneario y Mendizábal. No se tiene noticia de que haya resultado ningún herido.

A las seis y media de la tarde se produjo un tiroteo en la calle de Riera, en el que han resultado dos heridos graves y un guardia de Seguridad herido levemente. Según la nota facilitada en la Jefatura de Policía, el guardia de Seguridad Adrián Avilés, que se hallaba prestando servicio con su compañero Andrés García en la calle de la Cruz, al cruzar con la de Carretas, oyó varios disparos, que al parecer partían de las calles de San Pablo o Riera, y al

en las almas recuerdos tan imborrables.

Las peregrinaciones española, francesa y belga

Coincidirán en Roma, con motivo de la beatificación de Sor Teresa del Niño Jesús, tres peregrinaciones: la española, la francesa y la belga. Francia y Bélgica anuncian formidable contingente de peregrinos. España no se quedará atrás.

Los católicos tercianos de las tres naciones celebrarán simpáticas fiestas de confraternidad espiritual, con arreglo a programas que se anunciarán.

El itinerario

La peregrinación durará veintidós días, visitándose Zaragoza, Lourdes e importantes ciudades francesas e italianas.

Contestando a una pregunta

A las numerosas personas que preguntan cómo es posible que por quinientas pesetas pueda realizarse una peregrinación que dura veintidós días, estando incluidos en aquella suma todos los gastos: ferrocarriles (españoles y extranjeros), hoteles, etc., etc., contesta la Junta que lo ha conseguido merced a sacrificios y combinaciones, no ocultando la satisfacción que les produce haber podido fijar precios como no se conocían ni podían calcularse, a fin de que la peregrinación sea eminentemente popular, como popular es la devoción teresiana en España.

Para informes e inscripciones, Carños, núm. 8, Madrid, y Delegaciones provinciales.

Comentarios políticos

Cómo se administra el dinero del país

El Gobierno en plan, al parecer, de saneamiento, ha hecho público su propósito de proceder a la investigación y depuración de las responsabilidades administrativas de todo orden que puedan deducirse como contraídas en el uso hecho de las empísimas autorizaciones otorgadas por el Parlamento, especialmente a lo que se refiere a la nefasta política seguida por los diversos organismos oficiales que entendieron en las famosas adquisiciones de trigo extranjero y en el manejo de los créditos para la cuenta e inolvidable campaña de Marruecos.

El célebre desfalco de Lsrache nos ha dado ya una idea del grado de inmoralidad a que llegaron ciertos sectores de la administración pública. La cuenta o resumen de la liquidación aproximada de las cuentas y ventas de trigo presentada por el ministro de Fomento, nos revela tal estado de demoralización en otras esferas administrativas que el país, la opinión, las clases productoras y contribuyentes han de estar muertas o castradas si no exigen al Gobierno el más inmediato y enérgico cumplimiento de su propósito de esclarecimiento y adecuada sanción de cuanto fundadamente suponga de merecerlo.

En este sentido ya se han manifestado importantes entidades agrícolas y económicas de toda España, y ante el temor o sospecha de que determinadas influencias o convecciones electorales hagan desistir al señor García Prieto de la obra de justicia y saneamiento que ha ofrecido, conviene extremar el estímulo, la campaña por depuración de las irregularidades cometidas, sin tener en cuenta la calidad o la altura de los que, di, ho sea sin eufemismos,

han entrado a saco en el patrimonio nacional, han estafado el dinero del país que trabaja y produce.

El examen de la famosa cuenta o liquidación de compra y venta de trigo extranjero a que hemos aludido arroja un cargo de 322.757.476 pesetas, importe de las adquisiciones hechas a partir de Julio-Agosto de 1920 (318.472.188 pesetas), gastos de descarga, acarreo, saquerío, almacenajes, seguros, etc. (pesetas 5.085.888) y atenciones pendientes de pago (pesetas 3.200.000). La data acusa un total de 174.674.990 pesetas, de las que corresponden 167.993.708 pesetas a las adjudicaciones de grano desde la indicada fecha, y 681.282 pesetas a las existencias en almacén, valoradas a 40 pesetas los cien kilos. De los datos expuestos resulta que el saldo en contra del Tesoro, es decir, el quebranto irrogado a la Hacienda pública asciende a la respetable suma de 148 millones.

Basta estampar esta cifra para apreciar en toda su magnitud la realidad de la política seguida en orden de abastos y el daño causado a la agricultura patria y al erario de la nación. Pero aún así, esos millones no expresan la cuantía exacta de la Hacienda, porque no hay que olvidar que mientras se esbarrotaban los almacenes de trigo extranjero, la depreciación sensible del grano indígena y aquel se podría o se filtraba, el estado distraía otros cientos de millones en subvencionar a la industria amadora de Barcelona y Madrid.

Hechos como los consignados no es posible que queden impunes, y si el Gobierno realmente quiere dar sensación de seriedad y equidad, de respeto a los intereses de los ciudadanos, ha de proceder activa e inflexiblemente.

Segovia, escenario cinematográfico

Proyección de la película «Don Juan Conquistador», en el Cine Ideal

Como recordarán nuestros lectores, hace poco más de un año, varios artistas de la renombrada casa cinematográfica «Gaumont» permanecieron en nuestra ciudad durante algún tiempo impresionando, ante los históricos monumentos de esta población y algunos que existen en varios pueblos de su provincia, una preciosa cinta de cinematógrafo.

Las viejas calles de Segovia sirven por vez primera de espléndido y adecuado escenario al interesante argumento de la famosa leyenda española inmortalizada por la literatura de todos los países.

Como rezan los anuncios, el título de esta producción de la cinematografía, es el de «Don Juan Conquistador».

En su interpretación toman parte a más de otras dos bellísimas artistas pertenecientes al elenco de la casa mencionada, y las primeras partes de los artistas del cuadro referido, entre éstos, el notabilísimo primer actor cómico de la Opera Cómica, de París, expresamente contratado para impresionar esta film.

La película será proyectada el sábado y domingo próximos, pero la empresa, accediendo a los ruegos del público, la repetirá el lunes y martes de la semana entrante, a fin de que la presencia el mayor número de personas.

LA INFANTA ISABEL EN AVILA Y SALAMANCA

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO A SANTA TERESA DE JESUS

EN AVILA

En la iglesia de Santa María Avila 12. —Ayer, a las diez de la mañana, la infanta doña Isabel, con las representaciones parlamentarias y autoridades, asistió a una misa en la iglesia de la Santa, entrando bajo palio en el templo.

Luego visitó su alteza las habitaciones de la familia de Santa Teresa y adoró sus reliquias.

En el convento de San José Dirigiéronse los visitantes al convento de San José, fundado por Santa Teresa, y entró su alteza acompañada del séquito y numeroso público.

Cuando se disponía a salir la infanta, llegó una mujer con tres niños pequeños, que había venido de Gijón para poder ver a una monja, hermana suya, aprovechando la entrada de la infanta.

Doña Isabel, enterada del caso, volvió a entrar con la mujer, para que pudiera abrazar a su hermana.

Luego, la pobre mujer, conmovida, besó la mano de la infanta.

En el Palacio episcopal La infanta regresó al Palacio del obispo, y a la una y media comenzó el banquete, al que asistieron con su alteza autoridades, parlamentarios y varios aristócratas.

Durante el almuerzo tocó la banda de la Academia de Intendencia.

En el convento de Santo Tomás Terminado el banquete, la infanta y todos los comensales se trasladaron al convento de Santo Tomás, de frailes dominicos, que visitaron detenidamente, acompañados por la comunidad, permaneciendo en él hasta muy cerca de las cinco.

Certamen teresiano Se celebró en el teatro Principal, que ofrecía brillante aspecto. El público vitoreó a la infanta al hacer su entrada en el teatro.

La banda de Intendencia interpretó algunas composiciones.

Habló primero el marqués de San Juan de Piedras Blancas, para exponer el motivo del certamen, y comenzó pidiendo un aplauso para Santa Teresa.

Dió las gracias a cuantos han cooperado al certamen y muy especialmente a los Reyes y Academia.

El público le ovacionó.

La infanta declaró abierta la sesión del certamen.

El secretario del Jurado leyó la memoria, expresando la satisfacción del Jurado ante los numerosos y excelentes trabajos recibidos.

Leyó luego la adjudicación de premios.

Procedióse después al reparto de éstos y los autores fueron muy aplaudidos.

A continuación el mantenedor de la fiesta, don Antonio Maura, pronunció un discurso.

Comenzó con un elogio a la infanta y a Avila, y dedicó un canto elocuente a la mística doctora.

Fué muy aplaudido.

Al terminar el acto, la infanta fué nuevamente ovacionada.

Comida íntima Por la noche la infanta comió en el palacio episcopal, acompañándola el prelado y su séquito.

EN ALBA DE TORMES

El recibimiento

En esta población se dispuso a su alteza un recibimiento entusiasta. La recibieron las autoridades y numeroso público. Los balcones lucían colgaduras. En la entrada se habían colocado arcos de triunfo.

En los Carmelitas

Su alteza estuvo en los Carmelitas, recorriendo todas las dependencias de la clausura, deteniéndose ante el relicario de la Santa, con un brazo y el corazón de la misma conservados en una vitrina; la celda donde murió Santa Teresa, donde existe la estatua yacente en una cama, y que la infanta

rigirse al indicado sitio, y cerca de un bar que tiene dos entradas, una por la calle de la Reta y la otra por la de la Aurora, vieron un grupo, del que sospecharon habían salido los disparos.

Al acercarse los guardias, se destacaron del grupo dos sujetos, que, a tiempo que se refugiaban en el bar, dispararon contra los guardias.

Estos entraron en el local; pero los agresores escaparon por la puerta que da a la otra calle.

Entonces los agentes cachearon a todos los que estaban en el establecimiento, dándose cuenta de que había dos heridos, que resultaron ser el dueño del bar y un carretero.

Inmediatamente fueron trasladados a la Casa de Socorro de la calle de Barbarrá.

También resultó herido en una mano, al parecer con un corte de cristal, el guardia de Seguridad Andrés García.

Los informes particulares difieren algo de la versión oficial facilitada. Según nuestras noticias, lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Después de la manifestación.— El entierro de Comas.— La huelga.— Varios detenidos

Durante el tiempo en que desfiló la manifestación, los comercios cerraron sus puertas.

La alarma de las gentes era tal, que la presencia en una calle de los guardias de Seguridad originaba inmediatamente carreras y sustos.

El gobernador ha manifestado que está dispuesto a que el entierro de Comas se efectúe tan pronto como sea posible, para lo cual se pondrá de acuerdo con los comisionados obreros.

Agregó que si por el momento hay algún obstáculo, obedece sencillamente a los trámites judiciales que es preciso cumplir, entre ellos la diligencia de autopsia, que todavía no se ha efectuado. Terminada aquella tramitación, se verificará el entierro.

Desde luego, los obreros están decididos a no reanudar el trabajo hasta que se haya verificado el entierro de su compañero.

Esta tarde han sido detenidos dos obreros de la Maquinista Terrestre y Marítima y varios tranviarios por ejercer coacción.

Otro atentado.—Un herido gravísimo

A las ocho de la noche, en la calle de Buenavista, de la barriada de Gracia, unos desconocidos hicieron varios disparos contra Antonio Royo Ibañeta, de treinta y siete años, que resultó con herida por arma de fuego en la región ilíaca derecha, que le produjo hemorragia interna, de pronóstico gravísimo.

Después de auxiliado en la Casa de Socorro de la barriada de Gracia, pasó al Hospital Clínico.

Información local



MARZO 13 Martes. Estos pasados días se han vendido en las plazas públicas de Segovia billetes de mil marcos, alemanes, al precio de cuarenta céntimos.

Se ofrecen esos billetes, en la misma forma que los vendedores ambulantes plegonan su mercancía: a perra gorda la docena.

Y aquí, como en todas partes, picaba en la venta la gente; unos por curiosidad; y otros, con la esperanza de que los citados billetes pueden recuperar algún día su valor, hoy nominal.

Inspira a la opinión de los pueblos una gran confianza, la organización alemana; sus incabables recursos; sus asombrosos métodos de producción; su superioridad, digase lo que se quiera, sobre todos los demás países del mundo.

Y nadie estima como un absurdo que esa privilegiada raza germana suja triunfante de los peligros y dificultades que la rodean, y recobre su antiguo poderío; y con él resurja el valor total de su hacienda pública; y de rechazo, se encuentren en posesión de una riqueza fabulosa, a aquellos confiados mortales que

emplearon un puñado de pesetas en la adquisición de billetes alemanes.

No hay que olvidar el milagro de San Bruno «que da ciento por uno».

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos don Bonifacio Gozal, recaudador de contribuciones de Santa María de Nieva, y a don Luciano Antón, que lo es de Garcillán.

El despacho de la Alcaidía

Esta mañana ha despachado los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don José Carretero.

Felicitaciones

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la distinguida esposa del doctor Gila, acudieron a felicitarla sus numerosas amistades, demostrándose de este modo, la sincera estimación que se la profesa en Segovia y las muchas simpatías con que cuenta entre nosotros la virtuosa dama, cuyos nobles y caritativos sentimientos son unánimemente elogiados.

A esas pruebas de afecto rendidas a la bondadosa señora citada, unimos la nuestra muy sincera y efusiva.

Peticiones de mano

El próximo día 19, por el coronel de Artillería don Federico Grund, y para su sobrino el capitán del mismo arma, don Manuel Álvarez Campaña, será pedida la mano de la encantadora señorita Benilde Molina, hija de nuestro buen amigo don Antonio, ingeniero de Montes.

La boda se celebrará a mediados de Mayo.

Jueves eucarístico

Mañana, la misa conmemorativa de los coros de jueves, a las ocho y media de la mañana, y la Hora Santa, de seis a siete de la tarde, en la iglesia de Corpus Christi.

De días

Mañana está de días la linda señorita Consuelo Rodríguez.

Felicidades.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la distinguida esposa del culto inspector de escuelas y secretario de la Universidad Popular, don Antonio Ballesteros.

Reciban los padres del recién nacido nuestra expresiva enhorabuena.

Mejorado

Se halla bastante mejorado de la grave dolencia, que ha puesto en peligro su vida, un hermoso niño del doctor catedrático de la Escuela Normal de Maestros don Francisco Ruvira.

Muy de veras deseamos que recobre pronto la perdida salud.

Nombramiento aceptado

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de Samboal, nuestro buen amigo don Benito Alonso Muñoz, hijo del que lo fué durante trece años, don Segundo, habiendo venido desempeñando el señor Alonso dicha Secretaría interinamente durante año y medio. Nos parece que el nuevo cargo lo tiene bien merecido, deseándole muchas felicidades en el mismo.

SUETOS

Matrimonios

Hoy, a las diez y media de la mañana y en la S. I. Catedral, han contraído matrimonio Raimundo Merio Hernández, de treinta y un años de edad y estado viudo, y Cándida Topia Barrero, de veintidós, soltera, naturales de El Espinar.

También esta tarde, a las cuatro y media y en la misma S. I. Catedral, se han unido con los lazos matrimoniales los jóvenes Antonio Sanz Gil, de veintisiete años de edad, estado soltero y natural de Basardilla, y Andrea Muñoz Sancho, de veintiocho años, soltera y natural de Hontalbilla.

Nuestra enhorabuena a los nuevos matrimonios.

¿Padece usted estreñimiento?

Tome Magnesia «ROYL» y fosfoliceada y curará rápida y radicalmente. Fíjese bien en la palabra «ROYL», que es el emblema de su salud. Venta en principales farmacias.

Fallecimiento

Ha fallecido, a los veintitrés años de edad, el ordenanza de la Academia de Artillería, Victoriano Giménez Navarrete.

Nuestro más sentido pésame a los padres y demás familia.

Telegramas en depósito

Se hallan depositados en los oficinas de Telégrafos, de esta capital, los siguientes telegramas:

De Madrid, para Barrado Fornos Palas, ausente.

De Salamanca, para José Diego, Parador de Vicalinos, ausente.

De Madrid, para Eduardo Malsgón, Hotel Comercio, ausente.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto niño, la esposa del conocido industrial dueño del merendero «Villa Angela», don Santiago Monedero.

Enhorabuena.

Londres, 17, (8 mañana)

BERNARDO

Representante, SEGOVIA (España)

Haga saber consumidores segovianos, nuestros cafés consiguieron la más alta recompensa.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de José María Eusebio López García, Angel Alejandro Monedero Merino, Dionisio Cardiel Navas, Gregoria Sanz Alonso, Guillermo Ramón Benito, Gregorio Lubián Reig y la de José Gutiérrez Valverde, y las de defunción de Anastasia Hipólita Velasco, de diez meses de edad, y la de Victoriano Giménez Navarrete, de veintitrés años de edad y estado soltero.

Treinta años enfermo. Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elxir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aún a éstos los alivia.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

La muerte del señor Allendesalazar

El marqués de Alhucemas, después de despachar con el Monarca, estuvo en casa del señor Allendesalazar, dando el pésame a la familia en nombre del Rey y del Gobierno.

Que el jefe del Gobierno tratar de los honores que habían de tributarse al finado, pero los hijos, agradeciendo los deseos del Gobierno, rogaron al presidente que se desistiera de toda clase de honores, cumpliendo la voluntad de su padre, que les encargó la mayor modestia en el entierro.

Durante toda la mañana se rezaron misas en la capilla ardiente, asistiendo los señores Maura, Sánchez Guerra, Bergamín y otros muchos miembros del partido conservador.

De Barcelona

Telegrafía el gobernador de Barcelona que reina tranquilidad. Los obreros han reanudado el trabajo, restableciéndose la vida normal.

En Gobernación

El duque de Almodóvar dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de la Unión general de Trabajadores, para tratar de algunos extremos relacionados con la disposición que ayer se publicó, sobre intervención del Gobierno en los fondos de las sociedades obreras.

De Hacienda

Se ha firmado una Real orden autorizando la libre exportación de diversos artículos.

Firma de Guerra

Disponiendo que el comandante de Artillería don José López García continúe, en comisión, de profesor en la Academia del Arms, hasta la terminación del curso actual.

Idem nombrando profesor en propiedad de la Academia de Artillería, al comandante don Carlos Hernández Herrera.

Corresponsal.

José H. de Nicolás

Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta, de once a dos

GRATIS A LOS POBRES

Plaza de Alfonso XII (Merced), 10, bajo

La debilidad es impropia del hombre. Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiéndolo en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Montes-Fotógrafo. NO TIENE SUCURSAL. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

MAQUINAS DE ESCRIBIR YOST. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat. Daciz, 16, 2.º Teléfono 82

El amigo contador. le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exfjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídsela en MONTERA, 10, MADRID.

BALNEARIO DE CUCHO. Aguas sulfurosas, cálcicas, sulfídricas, nitrogenadas, las más radio-activas en su clase. Estas aguas curan todas las enfermedades de la piel por antiguas y rebeldes que sean, úlceras, eczemas, picores, sarna, sarpullidos; herpeltismo, etcétera. Curan también muchas enfermedades del aparato respiratorio, nariz, garganta, bronquios; catarros crónicos. Están muy indicadas en todas las manifestaciones de artitismo en el reumatismo; y en el tratamiento de manifestaciones sifiliticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrupulosos y anémicos. Los lodos obtenidos de estas aguas y preparados en forma de pomadas, curan úlceras, costras, picores, almorranas, sarna. Pedid en farmacias. Está a 16 kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador.

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso. MADERAS. Se saca a pública subasta un lote de distintas clases de madera, pudiendo examinarse el pliego de condiciones en la oficina de los Reales Montes de San Ildefonso. El acto se celebrará en la Administración Patrimonial, el día 20 del actual, a las once de la mañana.

Jerónimo Faure Garnell. Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid. (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON Ultimos modelos. Agente exclusivo para Segovia y provincia NUESTRO GARAGE E. DE SOUSA. Escultor Marinas, 2 y 6, teléfono 146 SEGOVIA. Estock MICHELIN

Se vende un coche familiar, seminuevo con pescante y capots de cuero plegable. Para tratar con don Fernando Gómez, en Sangarcía (Segovis).

Se necesita un dependiente para carretería, en Valverde del Majano. Para tratar, en dicho pueblo, con don Angel Fernández.

Herrador. Se necesita uno que sepa bien herrar ganado mular y vacuno, en Cantalejo. Informar don Angel Maraño, veterinario en dicho pueblo.

Se necesita un cebollino barato y en buenas condiciones. Para tratar, con Juan Herranz, de Vegas de Matute. Huerta nueva de Riomoros, sitio «El Sotillo».

IMPRESA DE EL ADELANTADO

CAFE CASTILLA. Hoy miércoles, 14 a las nueve y media de la noche, gran concierto por el tenor bálbano señor Uribe, con el siguiente programa: 1.º Sinfonía. 2.º Zortzico, El pañuelo rojo. 3.º La partida del maestro Alvaréz. 4.º No te olvido, zortzico. 5.º Mi niña de Gu-tari. 6.º La donna e móvil de Rigoletto. —Verdi.

Leñas carboneables. Se venden las de un trozo del monte denominado «El Caloquillo», en término de Vegas de Matute. Dirigirse a don Eugenio Colorado, en Segovia, calle del Sol, número 12.

LA CONFIANZA. GRAN CASA DE COMIDAS Y BEBIDAS. Antonio Gómez Pelayo. Ochoa Ondátegui, 1. Segovia. El dueño de este establecimiento pone en conocimiento del público en general que hallará en él toda clase de comidas y bebidas, en inmejorables condiciones y a precios económicos.

LA JOYITA. Joyería y platería MARIANO IGLESIAS. La única en joyas de valor y buen gusto. Artículos para regalo. Primera casa en pulseras de pedida. Sortijas de sello y alianzas. Taller de construcción, reforma y grabados. Juan Bravo, 1

Patatas de comer y siembra. En el almacén de Unión Ultramarina Segoviana, calle de San Clemente, número 2, se han rebido cinco vagones de la provincia de León, que se expendrán a precios económicos.

Ya era hora. Treinta años recorriendo provincias: dos en una, cuatro en otra, y así sucesivamente; si allí me ladraban, allá me mordían, y de esta manera llegué a Segovia; tuvo la gran suerte de ir a casa de Matías y, efectivamente, me sirvió un calzado que estoy encantado de tal manera, que hoy llevo calzado a toda la familia, lo que no pude conseguir en tantos años. Cierto es que me cobra un poco más que en otros sitios, pero al final me resulta mucho más barato. Con que, señores, a calzarse en casa de Matías. FRENTE A LA CARCEL

Se necesita una sirvienta de buenos informes. Judería Vieja, número 2.

Pérdida de un bolsillo de cuero redondo, con un pañuelo de encaje dentro, desde la Plaza a la Caneleja. En la Administración de este periódico se gratificará.

Se vende una novilla de primer parto, mestiza, de leche. Para tratar, con Francisco Lázaro, en Añe.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Lists prices for Merluces, Mero, Pescadillas, Lengüadinas, Almejas, Gambas, and Pajeles.

Aguas
minerales
naturales de

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIEMILIOSAS
ANTIBERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda e hijos de **R. J. Chávarri**.--Dirección y oficinas: **Lealtad, 12.--Madrid**

HERRAJE
CARTABONES Y PLATABANDAS
PARA
DIVERSAS CON FUCCIONES METÁLICAS

RECORDES Y PLÉTINAS PARA FABRICACIÓN DE HERRAJES

JOSE ORMAZABAL Y COMPANIA
Autonomía, 17-29, teléfono 101.--BILBAO

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 18 pesetas la fanega
Centeno, a 13,50 id.
Cebada, a 10,50 id.
Avena, a 8 id.
Yerba, a 18 id.
Algarrobas, a 18 id.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 72 reales fanega.
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 64 id.

OLMEDO
Trigo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 47 id.
Cebada, a 35 id.
Algarrobas, a 58 id.

ARNAVAL
Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 54 id.
Cebada, a 41-42 id.
Yerba, a 17 id.
Algarrobas, a 78 id.

OUALLAO
Trigo, a 76 reales fanega de 84 libras.
Centeno, a 50 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 70-72 id.
Yerba, a 62 id.

CANTALEJO
Trigo, a 17,50 fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 9,50 id.
Avena, a 28 id.
Hierba 1.ª a 20 reales arroba.
Algarrobas, a 17,75 id.
Yerba, a 54 id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 48 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

PEDRAZA
Trigo, a 17 pesetas la fanega.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 12 id. id.

VINOS QUE SE VUELVEN,
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,
producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
Este producto es completamente inofensivo.
Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid
APARTADO NÚMERO 6

INTERESA A TODOS!
J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.--Madrid
Sección de ortopedia

HEMIAS Vientres voluminosos. Desencos de la Matriz. Borden. Ovarios. Desformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Embrunecimiento, blanqueado y ahumamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocase (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE UJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.--HOTEL FORNOS

AGUA DE COLONIA MARCOS
CREACIÓN 1938
PERFUMERIA MARCOS MADRID

Cuando quiera usted Nitrato
no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernanfior, 4, Madrid
Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆKSTOFFABRIKSELSKAB
Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de amoníaco. Nitrato de Sosa.
Servicio gratuito agronómico a los agricultores

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 71-72 reales fanega.
Cebada, a 37 id.
Centeno, a 49 id.
Algarrobas, a 60 y 62 id.

AYLON
Trigo, a 18 pesetas fanega.
Cebada, a 13 id.
Algarrobas, a 14,25 id.
Yerba, a 18,25 id.
Algarrobas, a 18 id. id.

SEPULVEDA
Trigo, a 16,50 pesetas fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 11,00 id.
Avena, a 8,00 id.
Algarrobas, a 18,50 id.
Yerba, a 14 id.

Cargos vacantes con dos mil pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales de la provincia, donde no haya establecida ya delegación.

No obstante ser el trabajo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe, un provechoso hijo para su vida.

Sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y depositar 10.000 pesetas en acciones de la misma entidad con interés del 6 al 12 por 100 anual.

Las solicitudes detalladas, diríjanse al apartado 923.--MADRID.

Neumáticos y bandajes
(Cord, Cable y Lona)
GRANDES DESCUENTOS!!
Exportación a provincias.
Lasa Ardiz, Génova, 4.--MADRID

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
MEDIAMENTO CONTRA LA TUBERCULOSIS.
PREVENCIÓN DE LA TUBERCULOSIS.
Y EFICAZ PARA EL TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS.
DEPOSITO DE BENEDICTO SAN BERNABE 41
MADRID

AGRICULTORES!! INDUSTRIALES!!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.
APARTADO NUM. 15.--BURGOS

FOLLETO DE EL ADELANTADO 148

El capitán "Sin Fatiga"

do, no tomaron parte en este crimen porque estaban intimidados.»

Aserciones contra las cuales está el testimonio de un autor contemporáneo, que escribe a propósito del asesinato de Tantón, tío materno del célebre bandido, cometido por este último en los campos de Montparnasse:

«Estos crímenes (se refiere al asesinato de Tantón y de la Juanona) deben recaer sobre la cabeza de Cartouche, que perseguido de horribles terrores, sacrificó sin piedad a uno de sus más próximos parientes y a su desgraciada amante, creyendo así afirmar su seguridad personal.

X

El gabinete de la señora de Maillane

Ya estaba amaneciendo cuando el capitán llegó a la hostería donde se hospedaba.

El bravo mozo había atravesado París con el paso vacilante e inseguro de un borracho.

La especie de batalla a que había asistido la víspera en la calle de Tournon y las extrañas y terribles escenas que había presenciado durante toda la noche, le habían alterado hasta el punto de sentirse con fiebre.

Apenas entró en su cuarto, se arrojó en su lecho vestido.

No tardó en apoderarse de él un sueño pesado y turbado por alucinaciones y pesadillas.

Cuando en Nuestra Señora de la Buena Nueva tocaban a la primera

misa, fuertes golpes dados contra su puerta le despertaron bruscamente.

Juanse arrojó al suelo frotándose los ojos y casi sin saber donde se encontraba.

Peró nuevos golpes dados a la puerta le hicieron conocer algo de la realidad, y se apresuró a abrir.

En cuanto vio al visitante matinal lanzó una exclamación de asombro.

—¡El padrone en mi casa!... ¡A estas horas!... ¿Qué es eso... que sucede?

El que venía a visitar tan de mañana al oficial, era en efecto el señor Sandaraque.

Sí, el señor Sandaraque, sofocado y sin aliento, con el traje en desorden y bajo el golpe de una emoción tal, que hasta su nariz había palidecido, pasando del rojo vivo al rosa pálido.

Al notar este descenso de colorido, el capitán Sin Fatiga lanzó un grito.

—¡Ah! Dios mío!—exclamó—¿qué ha sucedido?...

El pobre hombre se dejó caer en una silla.

—¿Qué ha sucedido... qué ha sucedido?... Que Colombe no ha vuelto desde ayer... Eso es lo que ha sucedido...

—¿Cómo?...

—¿Qué has hecho de nuestra Colomina? *ladrone, birgante, maladetto.*

—¡Yo!

—Es la primera vez que ha faltado al teatro.

—¿Colombe ha faltado al teatro?

—¡Eh! *iper Baccho!* Anoche la estuvimos esperando inútilmente, y como no era posible que diésemos la representación sin ella, tuvimos que despedir al público...

—¡Colombe ha desaparecido!

—Y, como es natural, tuve que devolver el dinero... ¡Y yo que la creía aquí!

—¡Ella!... Parece mentira que digáis eso!... La calumniáis, padrone... Nos calumniáis a los dos.

—Es verdad... Perdonadme, hijos míos, por que es que pierdo la cabeza... La primera figura de mi compañía... ¿Dónde estará?